

[ONDŘEJ GERŠL]

TEMNÝ BLOGGER POVSTAL

Jak mladý jihočeský barman, který kroutil při sledování zpráv dlouho nevěřicně hlavou, založil vlastní web, jímž zahanbuje české deníky i veřejnoprávní televizi.

■ Text Milan Vidlák ■ Foto Jakub David

Je to těžký paradox, ale pro mnohé Čechy je nejdůležitějším zdrojem informací o dění doma i ve světě ... bývalý barman. A co víc, je mu pětadvacet a vypadá jako model z reklamy na trenýrky Calvin Klein. Nedávno se přestěhoval z Českých Budějovic do Prahy a jmenuje se Ondřej Geršl. Žurnalistiku nestudoval, noviny viděl jen na stánku a kromě školního slohu nenapsal ani řádku. Přesto si vydobyl mezi zpravodajskými servery významnou pozici. Jeho alternativní zpravodajský web AC24 (Alternative Conception 24) denně sleduje okolo 12 000 čtenářů, kteří příliš (či vůbec) nevěří kvalitě takzvaných mainstreamových médií, a jeho obliba neustále roste.

n NEŘÍKÁM, KDO JE DOBRÝ A KDO ŠPATNÝ, ALE
CHCI VĚDĚT CO NEJVÍC A UDĚLAT SI NÁZOR SÁM.

„Když mi bylo asi patnáct, tím impulsem k hlubšímu zamyšlení pro mě byla mediální masáž kolem 11. září. Všiml jsem si té masivní propagandy, která neměla obdoby,“ začíná Ondřej v kavárně v centru Prahy zobra. A pokračuje: „Postupně jsem pak na internetu začal vnímat hlasy, které upozorňovaly na tu hromadu nesrovnalostí, jako že požár, kterému dle FBI neodolaly ani ocelové nosníky věží WTC, přežily i nalezené zbrusu nové pasy dvou únosců z letu 11 nebo že dvě letadla můžou způsobit pád tří budov tak, že spadnou všechny za deset sekund bez sebemenšího odporu. Prostě jsem přemýšlel a slepě nepřijímal,

zjišťoval jsem si a filtroval informace. A pozdější vývoj mi dal za pravdu.“ Co má tím „pozdějším vývojem“ na mysli? Inu, na rozdíl od hlavních médií informuje o obrovském Hnutí za pravdu o jednáctém září a milionech Američanů, kteří nevěří oficiální verzi o tehdejších událostech a jsou víc a víc přesvědčeni, že v útocích měla prsty samotná americká vláda či mocní lidé v jejím pozadí. Tisíce pilotů, architektů, renomovaných profesorů fyziky, ti všichni přesvědčivě mluví o řízených demolicích a takzvaném „inside jobu“, který vyústil ve zběsilé válečné tažení a postupné zostření vojenských opatření a omezení občanských svobod, k nimž se USA uchýlily. Ondřej si je už dlouho jist tímtéž, ale to pro něj není podstatné – prostě jen poctivě informuje.

Klidně tak na AC24 pověsí kopii archivních a později tryskem stažených záběrů britské BBC, ve kterých reportérka Jane Stanleyová zaujatě informuje o pádu třetí budovy (oproti všeobecně rozšířené domněnce totiž spadla kromě dvojčat ještě jedna věž v komplexu), takzvané WTC 7, přičemž budova stojí na záběrech vesele za ní a spadne až za dvacet minut. Čtenáře zkrátka mladý blogger považuje za svéprávné bytosti, které si názor udělají samy – pokud jim ovšem nebudou chybět důležité informace.

Nedávno byl zase Ondřejův web jedním z mála zdrojů, které referovaly o tom, jak čeští poslanci pokoutně schválili takzvaný Evropský stabilizační mechanismus na záchranu eurozóny. Zatímco dvacetiminutová reportáž ČT v podání Jakuba Železného na začátku června o fečnění

Kdo se kam dívá

AC24 se po necelém roce fungování dostalo mezi nejnavštěvovanější zpravodajské servery. Tam, kde ale ostatní potřebují desítky lidí, si Ondřej Geršl vystačí sám.

Novinky.cz 860 350

Idnes.cz 237 596

Aktualne.cz 199 271

Ihned.cz 42 382

tyden.cz 29 611

E15.cz 17 284

AC24 6184

Reální uživatelé
podle NetMonitoru

vězněného poslance Ratha ve sněmovně končí jen tak mimochodem nenápadnou větou, že po hlasování o vydání bývalého středočeského hejtmana se „sněmovna vrátila k běžnému programu a schválila například evropský záchranný val“, „Áččko“ obsírně rozebírá, jak se česká vláda upsala k tomu, že do Bruselu pošle 350 miliard korun, které nemá. Podobné je to i s událostmi v Libyi či Sýrii. Ostatně právě Libye byla pro Ondřeje poslední kapkou, jež ho před rokem přiměla k založení AC24. „Na tu intervenci existoval plán roky předtím, jak varoval bývalý generál Wesley Clark, který odhalil plán k invazi a převzetí sedmi zemí: Iráku, Sýrie, Libanonu, Libye, Somálska, Súdánu a Íránu. Nebo při jednom z útoků takzvaných rebelů zemřelo i šedesát civilistů, ale v médiích ani zmínka. Natož že tam místo demokracie panuje občanská válka. A tak je to skoro se vším. Neříkám, jak to bylo ani kdo je dobrý či špatný, ale chci mít informace, abych si mohl udělat názor sám.“

Pod povrchem

A kde všechny ty informace Ondřej Geršl bere? Svůj web zásobuje příspěvky z renomovaných serverů jako Global Research či The Daily Bell. A dohodl se také s velmi zajímavými autory, že může jejich texty publikované jinde s jistou prodlevou překládat a zveřejňovat. Namátkou s Paulem Craigem Robertsem, bývalým šéfem Reaganova ministerstva financí, esejistou a poté i redaktorem Wall Street Journal, či Ellen Brownovou, autorkou knihy V pavučině dluhů. Z těch



českých zlančil lékaře Jana Hnízdila, novináře Erika Besta či ekonomku a spoluautorku knihy Všechno je jinak Markétu Šichtařovou.

AC24 zrovna nevytváří designem ani stylistickou úroveň překladů. Ondřej je na web oficiálně stále sám a věnuje se mu několik hodin denně při práci (nedávno založil telekomunikační firmu). Prostor tu dostávají i různé konspirační teorie a ostře vyhraněná opozice. „Už mě trochu unavuje poslouchat nesmysly o konspirátořech. Tady jde přece o zásadní informace a určitý sled událostí, které se prostě dějí, a jen slepý to nevidí či vidět nechce,“ nevyhází z klidu Ondřej Geršl. „Pravda je, že se u nás objevují i texty, které jsou často přitažené za vlasy, a jsou záměrně interpretovány ve prospěch určitých stran. Jenže obsahují alarmující či důležité informace a fakta, která se jinde nedovíte, ač možná poskládané do příběhu, s nímž nemusíte souhlasit. Máte ale mozek, tak přemýšlejte sami. Každý rozumný člověk by to měl dělat.“

„Při jednom z útoků rebelů v Libyi zemřelo i šedesát civilistů, ale v médiích ani zmínka. To byla poslední kapka,“ popisuje Ondřej Geršl vznik svého zpravodajského webu AC24.